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POSLÁNÍ A CÍLE

Naše poslání je „pomáhat lidem se zdravotním postižením žít běžným
způsobem života“.
Cílem sdružení je prostřednictvím svých aktivit vytvářet vhodné pod-
mínky pro běžný způsob života lidí se zdravotním postižením a uspo-
kojovat jejich pracovní, společenské, kulturní a jiné potřeby.

ÚVODNÍ SLOVO

Vážené dámy a pánové, milí čtenáři,

rok 2011 byl pro nás již sedmým
rokem naší profesionální práce.
Pro celou řadu lidí je „7“ šťast-
ným číslem.  Pro naše sdru-
žení byl tento rok také
šťastným. Jsem velice rád,
že se nám podařilo udržet
kvalitu a tempo rozšiřování
našich služeb. Za to patří
velký dík především našim
zaměstnancům, všem dob-
rovolníkům, praktikantům,
správní radě a v neposlední
řadě všem jednotlivcům i fir-
mám, kteří nás podporují nejen fi-
nančně. O tom, co se nám v minulém
roce povedlo, se dočtete na následujících
řádcích a stránkách. 

Domovu pro mne přeji, aby se mu nadále dařilo a byl pro všechny synonymem kvality
a přátelskosti. 

Libor Doležal
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Přehled poskytnutých služeb v letech 2007-2011.

Celkový počet hodin poskytnuté osobní asistence v roce 2011 je 6107,5.
Celkový počet návštěv u uživatelů osobní asistence v roce 2011 je 2881.
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OSOBNÍ ASISTENCE

Našim cílem a zásadním význa-
mem osobní asistence stále
zůstává umožnit uživatelům
žít doma ve svém přiroze-
ném prostředí. Zároveň si
klademe za cíl naše klienty
aktivizovat, aby žili plno-
hodnotný život jako jejich
zdraví vrstevníci a pomoci
jejich rodinným příslušní-
kům v péči o ně. Nejčastěji
asistence probíhá doma u kli-
enta (pomoc s péčí o vlastní
osobu - hygiena, pomoc v domác-
nosti), ale doprovázíme je také při po-
hybu venku (nákupy, doprovody k lékaři,
pracovní pochůzky, trávení volného času – kadeřnice,
bazén, výlety atd.).
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Rok 2011 byl pro nás doposud nejúspěšnějším od počátku vzniku této služby
(viz. graf).  Ustálení asistentské základny a její posílení o asistenty na částečné
úvazky nám umožnilo navýšení počtu poskytnutých služeb převážně u stávají-
cích uživatelů a rozšíření služeb o víkendu. Velkou podporou je tradičně kvalitní
a soudržný tým asistentů a schopnost týmu pružně reagovat na aktuální situace
dočasně zvýšené požadavky na služby ze strany klientů, náhlý výpadek asis-
tenta z důvodu nemoci apod.
Spokojenost našich uživatelů se službou
můžeme vidět nejen ve výsledcích
dotazníků, ale i na běžných služ-
bách, které probíhají v dobré
přátelské atmosféře, která
je založena na důvěře a in-
dividuálním přístupu – to
mimo jiné znamená, že
každý klient je jiný
a dělá věci jinak, ale
i asistenti jsou každý
jiný a každý je šikovný na
něco jiného. Proto je
ve většině případů lepší
a také žádané, když se u kli-
enta střídá na službě více
asistentů.

Přáním všech „složek“ asistence, ať už
našich klientů, tak i všech zaměstnanců je
udržení vzestupné tendence i přes finanční nejistoty dnešní doby. Základem
toho však nejsou jen peníze, ale hlavně kvalitní, dobře smýšlející a pracovitý
tým lidí, který bude mít na prvním místě potřebného člověka. Věřím, že právě
takoví lidé nás v loňském roce provázeli a budou i v dalších letech. 

Všem patří upřímné poděkování! 

Mgr. Markéta Pospíšilová
vedoucí Osobní asistence
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ODLEHČOVACÍ SLUŽBY

Cílem odlehčovacích služeb bylo pomáhat pečujícím osobám s péčí o zdravotně
postiženého člena rodiny, udržet jej v jeho přirozeném prostředí domova
i v době, kdy jeho pečující nemohli z jakéhokoliv důvodu péči vykonávat. Sna-
hou bylo předcházet úplnému fyzickému a psychickému vyčerpání sil trvale pe-
čujících osob, jehož následkem by mohlo být umístění osoby se zdravotním
postižením do ústavů sociální péče, kde by došlo k zpřetrhání dosavadních so-
ciálních a citových vazeb. 
Cílovou skupinou služby byly osoby s tělesným, mentálním nebo kombinova-
ných postižením ve věku 3-65 let. Služby jsme poskytovali každodenně od 7:00
do 22:00 hodin včetně víkendů a svátků v Brně a jeho přilehlém okolí do 20 km.
Služby si mohli uživatelé objednat v kuse (i několikahodinové) nebo si ji roz-
dělit do více návštěv během dne.

Ukončení odlehčovacích služeb:
Na konci roku 2011 jsme byli nuceni provést připravovanou transformaci – zru-
šit odlehčovací služby. Ukončení poskyto-
vání této služby bylo dlouhodobě
plánované a na tuto změnu jsme
dobře připravili jak celé sdru-
žení tak všechny naše stáva-
jící klienty.  K tomuto
kroku jsme byli nuceni
přistoupit z důvodu ne-
přesného výkladu zá-
kona č. 108/2006 Sb.
o sociálních službách.
Zákon neposkytuje jasné
vymezení a pevnou půdu
pro poskytování Odlehčo-
vací služby. Na základě
mnohaměsíční diskuze s in-
spektory kvality sociálních slu-
žeb a Ministerstvem práce
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a sociálních věcí jsme došli k závěru, že ukončení služby je jediným řešením,
jak neohrozit další poskytování péče, kterou jsme klientům poskytovali více než
sedm let. 1.1.2012 byli všichni klienti odlehčovacích služeb převedeni do soci-
ální služby Osobní asistence pro osoby s fyzickým, mentálním nebo kombinací
těchto postižení: tělesné a mentální, tělesné a sluchové, tělesné a zrakové,
mentální a sluchové, mentální a zrakové ve věku od 3 do 65 let žijící na území
Brna a jeho přilehlém okolí do 20 km. Fakticky se pro naše klienty nic nezmě-
nilo, péče jim je poskytována ve stejném rozsahu a stejným týmem asistentů
jako dříve. 31.12.2011 byl tedy posledním dnem poskytování Odlehčovacích
služeb. 
Rok 2011 byl sice poslední, přesto však jeden z nejúspěšnějších za dobu půso-
bení tohoto projektu. Podařilo se nám získat důležité granty od několika vý-
znamných sponzorů, získali jsme pět nových klientů, rozrostl se nám tým
zaměstnanců na HPP, a navýšili jsme počet odasistovaných hodin i návštěv u kli-
entů. Celkově projekt provázely šťastné okamžiky a dobrá nálada.
Během roku došlo k stabilizaci týmu osobních asistentů, který pracoval ve slo-
žení: 1 zástupce vedoucí odlehčovacích služeb, 3 asistenti na celý úvazek a od
září se náš tým rozšířil o dva poloviční úvazky, které vznikly z dlouholetých spo-
lupracovnic zaměstnaných na DPČ. Tím se počet zaměstnanců na DPČ snížil na
3. Hlavním kladem našeho týmu jsou profesionální, empatičtí asistenti, kteří
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Celkový počet hodin poskytnutých odlehčovacích služeb v roce 2011 je 4468,5.
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si uvědomují individualitu každého klienta
a takto k němu přistupují. 

Osobní asistenti nejčastěji pomáhali s úkony
péče o vlastní osobu (oblékání, krmení), při
osobní hygieně (koupání, přebalování,
pomoc na WC), s výchovnými, vzdělávacími
a aktivizačními činnostmi (procházky, výlety,
nákupy, kulturní akce, rozvoj jemné a hrubé
motoriky, nácvik každodenních činností apod.)
a v neposlední řadě osobní asistenti doprovázeli uži-
vatele do školských zařízení, k lékaři, na nákupy apod. 

V oblasti společenských akcí jsme opět nezaháleli. Naši klienti se mohli zúčast-
nit například jarního pikniku, oslavy výročí vzniku našeho sdružení, benefič-
ního koncertu, mikulášské besídky nebo několika celodenních výletů pro děti

(do Hodonínského ZOO, na Brněnskou pře-
hradu nebo do Dinoparku ve Vyškově).

V létě 2011 se nám podařilo oboha-
tit vybavení dětského koutku

o multifunkční počítač, speci-
álně navržený pro osoby

se zdravotním postižením
(speciálně upravená klá-
vesnice, myš, dotykový
monitor…) Součástí to-
hoto počítače byla sada
výukových programů,
které jsou zaměřeny na

rozvoj schopností a doved-
ností a jemné motoriky. 

Zhodnocení:
Spokojenost našich klientů (zřejmá

z dotazníkových šetření i přímého do-
tazování během služeb) je tím nejdůležitěj-
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ším ukazatelem námi dobře odvedené práce. Díky odlehčovacím službám si
mohli pečující užít odpočinku s vědomím, že je o jejich rodinné příslušníky
se zdravotním postižením skvěle postaráno.  Klienti se na své asistenty těší,
služby probíhají v přátelské atmosféře a jsou pro ně motivací do dalších dnů.
Zařazení klientů do zcela běžného života zůstává i nadále naším prioritním
cílem.
I přes to, že projekt odlehčovacích skončil, není důvod ke smutku. Věříme, že
se nám podaří udržet si stejně vysokou kvalitu poskytovaných služeb i nadále,
a to především díky našim asistentům a všem, kteří nás podporují a pomáhají
nám nejrůznějšími způsoby. Všem patří upřímné díky!

Mgr. Gabriela Rotreklová
Zástupce vedoucí osobní asistence

REKONDIČNÍ POBYT PRO DĚTI

V roce 2011 jsme uspořádali jeden týdenní letní pobyt, kterého se účastnilo 
13 dětí. Víkendové pobyty proběhly dva - na
jaře a na podzim. Naše rekondiční po-
byty pro děti jsme od roku 2012 pře-
jmenovali na tábory pro děti
a mládež. Tyto pobyty jsou ur-
čeny účastníkům od 6 do 26 let
s těžkým tělesným, mentálním
nebo kombinovaným postiže-
ním. Každé dítě má po celou
dobu pobytu k dispozici
svého osobního asistenta.
Program tvoří speciální peda-
gogové. Po celou dobu pobytu
je přítomen zdravotník. Na ná-
sledujících řádcích se dozvíte, jak
probíhal letní pobyt. 
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Jójojojo, to se na letošním dětském táboře zase děly věci
Po zkušenosti z roku 2010 s canisterapií vedenou paní Zouharovou a paní Var-
hánkovou, jsme si je obě pozvali i o rok později. Naše pozvání srdečně přijaly
a samozřejmě nepřijely s prázdnou, ale přivezly s sebou naše čtyři čtyřnohé staré
známé. Po společném odpoledni naplněném polohováním, hrátky s pejsky, psím
tancem a přípravami dortů ze psích pamlsků jsme si slíbili setkání opět další rok. 
A to bychom nebyli my, kdyby se nám na táboře zase něco nepřihodilo! Po večeři
za námi přišel Vašek Hypochondr a nevypadal vůbec dobře. Po tom, co se s námi
všemi seznámil, mu naše paní doktorka nařídila klidový režim na lůžku. Oblékli
jsme mu proto noční košili a rozloučili se s ním s tím, že mu spánek z jeho zá-
keřné nemoci určitě pomůže.

Druhého dne po snídani nás však čekal šok. Vašek se z nemoci kupodivu nevy-
spal, naopak se mu ještě přitížilo. Paní doktorka si proto přivolala na pomoc
pana doktora Helania, který slíbil, že Vaškovi pomůže, ale bez nás to nezvládne.
Jednohlasně jsme se shodli na tom, že jdeme do toho a společnými silami ho
vyléčíme. Paní doktorka Vaška pro jistotu odvezla do nemocnice na potřebná
vyšetření a my se vydali do nedalekého lesa najít protilátky, které nám měly za-
ručit, že se nemocí také nenakazíme. Doktor Helanius nám naordinoval jednu
dávku denně. Pro efektivnější práci jsme byli rozděleni do lékařských týmů. Tak
se mezi námi objevili Drvoštěpové, Patologové, Oce-
láři a Hodný psychořezník a spol. Po převozu
Vaška z nemocnice se u něj objevily de-
chové potíže, proto jsme byli doktorem
pověřeni prvním úkolem. Vybaveni
nafukovacími balónky, vydali jsme
se na místo nejčistějšího vzduchu
v Hodoníně, kde jsme je měli napl-
nit a Vaškovi přinést. Během úkolu
na nás ale čekala nástraha v po-
době bacila Hleňáka, který nám je
chtěl zákeřně praskat. Ubránili
jsme se, Vaškovi zmírnili jeho potíže,
společně si na hřišti zahráli oblíbený
fotbal a další hry a večer si užili první tá-
borák.
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V pondělí nás čekalo klidné dopoledne
v podobě muzikoterapie, kdy jsme si
společně zazpívali, zahráli na tělo
a také na různé zajímavé ná-
stroje. A odpoledne nás Vašek
zase překvapil. Nejenže mu
nebylo stále dobře, ale ještě
k tomu se mu po těle objevila
škaredá vyrážka. Nenechali
jsme to jen tak a vydali se za
Hleňákem do boje o speciální
ingredience na mastičky, po
kterých se mu na chvíli zase ule-
vilo. S čistým svědomím jsme
se potom vrhli na malování hrníčků,
které nám budou doma připomínat
krásné chvíle na táboře. Ve zbývajícím čase
jsme napsali rodičům pohledy o tom, jak si tábor
hezky užíváme. Po večeři jsme si zahráli hry a zazpívali si na dobrou noc.

Protože jsme nechtěli dopadnout jako Vašek, kterého skolí kdejaký bacil, řídili
jsme se v úterý heslem „Sportem ke zdraví“ a ve jménu našeho nemocného ka-
maráda si užili Vaškův memoriál. Čekali nás čtyři náročné disciplíny, které
všechna družstva hravě zvládla. Předtím jsme si však pod taktovkou Vaška pro-
táhli tělo u rozcvičky, po které jsme si své síly poměřili ve štafetě, vodních hrát-
kách, zkoušce manuální zručnosti a kuželkách. Za všechny disciplíny si děti
zasloužily opravdu VELKOU pochvalu!

Po obědě nás čekalo slavnostní vyhlášení memoriálu, při kterém všichni dostali
jak jinak než zlaté medaile, které nám slavnostně předal Vašek. Jenže ouha!
Najednou ho zkroutily břišní křeče a než ho pan doktor stihl odvézt na záchod,
stihl se pokálet. Napadli ho totiž dva bacilové – Hněďák a Běhavka, které jsme
vodou hravě přemohli a vyhnali je. Pro potěšení jsme pak Vaškovi jako zdatní
divadelní herci zahráli pohádky O pejskovi a kočičce, O veliké řepě, O Perníkové
chaloupce a O červené Karkulce s poučením o zdravém životním stylu na závěr
a zazpívali si společně u táboráku.
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Ve středu nás čekal celodenní výlet, o kterém jsme se dověděli z naší oblíbené
táborové pošty. Vydali jsme se na dobrodružnou jízdu autobusem do Wester-
nového městečka v Boskovicích, kde jsme si to všichni moc užili. Viděli jsme
představení fakírů, tanečnic, Zora mstitele, shlédli vystoupení krásných koní
s pejsky, navštívili dinopark, ti odvážnější z nás si dokonce pohladili i ovečky
a kozy. To vše jsme završili zmrzlinou nebo ledovou tříští a vydali se zpět do Ho-
donína, kde nás večer čekal country bál, na kterém jsme se pořádně vyřádili.

Ve čtvrtek dopoledne jsme si odpočinuli při malování triček, která se všem
dětem pěkně povedla. Kdo by si myslel, že odpočívání probíhalo i po odpoled-
ním klidu, spletl by se. Přiběhl pro nás pan doktor s tím, že měl Vašek vážnou
havárii a má otevřené zlomeniny všech čtyř končetin. Ten pohled na něj bych
nikomu nepřála. Naše lékařské týmy však zvládly sehnat všechny potřebné ma-
teriály k výrobě dlah a společně Vaškovi končetiny zafixovaly. Za odměnu se pak
konal kuželkový turnaj. Večer jsme pak strávili při posledním táboráku, na jehož
konci jsme do nebe vypustili lampiony štěstí s přáním, ať se příští rok opět
všichni sejdeme.

Vašek už nás ničím nepřekvapil,
když nám s obvázanou hlavou
v pátek řekl, že má příšer-
nou bolest mezi ušima
a pozvracel se nám před
očima. Panu doktorovi
už bylo jasné, že za
všechny jeho neduhy
může bacil Hleňák,
na kterého jsme
se museli pořádně
připravit. Potrénovali
jsme si všechny naše
smysly a potom na něj
připravili past. Přilákali
jsme ho do našeho altánku,
kde jsme rozvěsili prostěradla
z našich obkreslených těl – to aby
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nás bylo víc a Hleňák se nás bál. Zmateně
pobíhal po altánku, až se zamotal do

šňůry z enzymků, které děti od pana
doktora za odměnu dostávaly v prů-
běhu celé táborové hry. Bacil se bez-
hlavě vrhl přes zábradlí, skutálel
se z kopce a ani se nehnul. Osobně
jsme se šli přesvědčit, zda nám ještě

nemůže nějak škodit, a když nám za
chvíli pan doktor donesl jen jeho

slupku, věděli jsme, že máme vyhráno!
Vaškovi Hypochondrovi se najednou ule-

vilo a nám samozřejmě taky! Bohužel se už
s námi musel rozloučit a pospíchat zpět do práce.

Večer na nás čekalo ještě překvapení v podobě ohnivé show, která byla třešnič-
kou na dortu celého týdne. Týdne, ve kterém jsme si užili hodně legrace, zpí-
vání, her, dobrodružství, koupání, ale hlavně týdne, kdy jsme poznali spoustu
nových kamarádů a zachránili Vaškův život.

Tak ahoj Vašku a dávej na sebe pozor! A vy ostatní samozřejmě taky! Tak tedy
na shledanou na podzimní víkendovce.

Autor: Markéta Borutová

REKONDIČNÍ POBYT PRO DOSPĚLÉ

Rekondiční pobyty jsou určeny osobám s těžkým tělesným postižením ve věku
18 až 65 let. Od roku 2012 jsme tyto akce přejmenovali na zážitkové pobyty.
Program je tvořen na základě metodiky zážitkové pedagogiky. 
V roce 2011 jsme tradičně uspořádali letní rekondiční pobyt pro dospělé, o kte-
rém se dozvíte na následujících řádcích. V listopadu jsme po sedmi letech pro
menší skupinku uspořádali víkendový pobyt, v této tradici chceme pokračovat
2x ročně na jaře a na podzim. 

12



Byl jednou jeden život aneb rekondiční pobyt 2011
Rekondiční pobyt pro dospělé probíhal ve dnech 9. – 16. července. Stejně jako
v roce 2010 se odehrával v rekreačním středisku Zámeček v Hodoníně u Kun-
štátu. Účastnící letošního pobytu se mohli detailně seznámit s fungováním lid-
ského organizmu, protože tématem letošního pobytu bylo lidské tělo aneb „Byl
jednou jeden život“. 

První den se účastníkům představil šestičlenný realizační tým. Jeden z jeho
členů dostal během představování silný záchvat smíchu a úplně zkolaboval.
Tato scéna se odehrávala za doprovodu písně „Pochod marodů“ od Jaromíra
Nohavici. Po několika minutách se z některých členů realizačního týmu stali
bacily, kteří chtěli maroda zahubit. Poté, co se na chvíli vzpamatoval, dostali
účastnici za úkol ho uzdravit. Po zadání hlavního úkolu pobytu účastníci v míst-
ním altánku vytvořili velkou pavoučí síť pomocí přehazování klubka motouzu.
Při této aktivitě se všichni vzájemně poznali a představili. Síť byla nakonec při-
vázaná do horní části altánu s látkovými pytlíky se jmény účastníků, do kterých
si mohli všichni vzájemně dávat vzkazy. Pobytový Facebook byl hojně využíván.

Po celou dobu pobytu bylo teplé letní
počasí, takže se často využíval místní

bazének, jenž poskytoval pří-
jemné osvěžení i místo k vyhří-

vání na slunci. Celý program
obsahoval několik tematic-
kých bloků. Každý den
se procházela jedna ze sou-
stav lidského těla. V neděli
se začalo nervovou sousta-
vou. Dále následovalo vní-

mání, trávení, dýchání,
svalstvo, kostra a tak dále.

Když se procházela oblast lid-
ského vnímání, tak si všichni účast-

nici mohli například vyzkoušet
rozeznávat různé druhy předmětů po slepu,
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rozvázat klubko horolezeckých
lan, které znázorňovalo

„nervy v kýblu“.

V rámci oblasti paměti
se vzpomínalo na
různé historické
etapy v tančírně 20.
století. Každý dostal
určitou roli a posta-
vení, které zastával
během hry, přestože

se měnily dějinné
epochy. Za jeden večer

si účastnici mohli po-
slechnout nejen různé hu-

dební žánry, ale také prožít
různé dějinné epochy. Nejdříve

se ocitli ve třicátých letech. V té době
hrával v tančírně swing a řešily se velké třídní

rozdíly mezi továrníky a dělnickou třídou. Pak následovala okupace, tančírna
se na chvíli změnila v kryt před nálety. Gestapo odvleklo z tančírny několik
Židů. Vzápětí přichází osvobození a hrají budovatelské písně. Následuje doba
hippies a volné lásky. Všichni kouří konopí, samozřejmě pouze jenom jako -
v rámci hry. A to už do tančírny přichází slavný Elvis Presley, po kterém násle-
duje Michal David, Elán a období osmdesátých let. V té době přichází do tan-
čírny STB a odvádí ty, co poslouchají Karla Kryla. Je ponurá atmosféra,
v tančírně nastává tma. Zapalují se svíčky a do ticha zní píseň Modlitba od Marty
Kubišové. Přes listopad 1989 se pak všichni dostali zpět do současnosti.

V pondělí ráno se v areálu rekreačního střediska objevilo auto hasičů. Nikdo
z účastníků netušil, že přijeli hasiči z Blanska, aby vyrobili lanovou dráhu, po
které se všichni velice rychle svezli. Tato aktivita byla vhodná i pro účastníky
s nejtěžším fyzickým postižením. Nakonec si to vyzkoušeli i všichni osobní asis-
tenti, kteří dostali za svou práci tričko Domova pro mne se stylovým nápisem
Tak já letím!
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V období, kdy se procházelo oběhovou
soustavou, si účastníci mohli vy-

zkoušet práci červených krvinek.
Každá dvojice ve složení asis-

tent a klient měli na sobě při-
vázaný nafouknutý červený
balónek - červenou krvinku.
Tyto červené krvinky měli
za úkol přenést pěnu
(vzduch) do celého těla,
které znázorňovala 5 litrová

zavařovací sklenice. Po cestě
na ně číhaly viry, které vyha-

zovaly účastníky ze hry prask-
nutím balónku.

Jako každý rok patřily mezi nejoblíbe-
nější činnosti výtvarné aktivity. Tentokrát to

byly výrobky z hmoty zvané Fimo a obkreslování těl účastníků na prostěradlo.

Letos se také na našem pobytu uskutečnil netradiční, celodenní výlet do wes-
ternového městečka v Boskovicích. Tam byla volná zábava, kterou zpříjemňoval
bohatý program místních ochotníků.

Ani poslední den se nikomu nepodařilo místního maroda vyléčit. Ten na závěr
všem poděkoval, vzal si klobouk, stoupl si před zrcadlo, a tak dlouho se zdravil,
až se nakonec uzdravil.

Autor: Libor Doležal
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TEMNO - ZKUŠENOST DRUHÁ

Temno je naše celonoční bojová šifrovací hra pro odvážné vozíčkáře. Pravidelně
se koná v červnu. Účastníci mají za úkol se dostat do cíle pomocí rozluštění
šifer, které jsou rozmístěny po různých brněnských zákoutích. O letošním roč-
níku píše jedna z účastnic:
Dvakrát do jedné řeky nevstoupíš, říká se už odnepaměti. Voda je vždycky jiná,
i když se jedná o řeku se stejným názvem. Podobně je to i s Temnem. Hra se stej-
ným jménem se přece jen každým rokem trošku mění. 

Letos se lehce proměnil organizační tým, samozřejmě se změnila i trasa a oproti
loňsku přibyla cena pro ty, co dojdou až do cíle. Vítězové se mohli těšit na trička
s logem hry. Ono slovo “vítěz“ je ve spojení s Temnem nadnesené. Každý, kdo
se vydá do brněnské noci, vymění spánek ve své posteli za luštění šifer někde
v ulicích, zaslouží uznání.
Ano, možná si říkáte: Chce-li někdo někde bloudit mnohdy v dešti, pak je to
jeho volba. Já ale tvrdím, že každý by si to měl zkusit. Mnohdy totiž zažijete
věci, které se těžko popisují. Dostanete se na místa, o jejichž existenci nemáte
ani tušení. Přesně tak se mi to stalo se stanovištěm Bílá hora. Místo, které mám
spojené s hodinami dějepisu jako jeden z mezníků české historie, se mi najed-
nou otevřelo v Brně. Ohromující výhled ve tři hodiny ráno, už jen proto stojí za
to Temno projít.
Obava, že nevyluštíte každou šifru, je možná na místě. Někdy i po dlouhých mi-
nutách prostě nevidíte, kam dál jít. Netřeba však zoufat, pro takové případy si
organizátoři z Domova pro mne přichystali alternativní úkol. Šlo o přebírání
hrachu a čočky. Poté co si dalšího stanoviště chtiví soutěžící zahráli na popelky,
dozvěděli se kam směřovat své další kroky. Složitost některých šifer si nezadá
se šiframi Tmou, což je hra, kterou se Temno inspirovalo. A inspirovalo se dobře,
neboť letos se konal již sedmý ročník.

Asi nemá cenu popisovat každou šifru. Sytý hladovému stejně nevěří. A tak
doufám, že se příští rok na startu Temna potkáme. Já do toho určitě jdu znovu.
Do třetice všeho temného.

Autor: Ladislava Blažková
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OSLAVILI JSME 7. VÝROČÍ

Oslava sedmého výročí, která se konala 10. 6. 2011 v kavárně Trojka v Domě
pánů z Kunštátu, se letos opravdu vydařila.
Vše vypuklo v 15 hodin na nádvoří kavárny Trojka v Domě pánů z Kunštátu. Dět-
ské odpoledne zahájil ředitel Domova pro mne Libor Doležal za doprovodu
Hanky Brychtové, z PR agentury Bílý Medvěd, která návštěvníky celým festiva-
lem k oslavě výročí provázela.
Jako první vystoupila paní Karfusová se svým vodícím psem. Ukázala nám, co
všechno musí vodící pes umět, aby mohl dobře asistovat, a popovídala nám
o práci instruktora výcviku vodících psů. Ve čtyři hodiny začala pohádka „Pu-
tování ošklivého káčátka“, která nadchla převážně malé návštěvníky. Herečka
z Divadla Neslyším zapojila do putování káčátka téměř celé obecenstvo a vy-
tvořila příjemnou atmosféru na celém nádvoří Domu pánů z Kunštátu. Odpo-
lední program pro děti doprovázela ještě výtvarná dílna pod vedením Petry
Čermákové a Jany Michalové. Děti i jejich rodiče vytvářeli krásné barevné pod-
ložky ze střepů. Ty se všem moc povedly a udělaly radost. Dětské odpoledne za-
končila svým vystoupením taneční skupina Malé f a pan Janda se svým
bubnováním a vyprávěním o muzikoterapii.
V 18 hodin jsme zahájili oslavy pro dospělé. Libor Doležal poděkoval všem spon-
zorům a přátelům Domova, kteří podporují naši činnost. Předal slunečnice asis-
tentům a poděkoval jim za jejich práci. V bočním sále kavárny se pustil náš film
o Domově „Člověk člověku člověkem“ a všichni byli pozváni k narozeninovému
občerstvení.
Od 19 hodin už mohla začít nevázaná zábava. Zahrály nám dvě skvělé kapely –
Biorchestr a Urband, které vyprovokovaly některé návštěvníky k tanci a přispěly
ke skvělé náladě všech účastníků. Všichni se veselili až do desáté hodiny, kdy
se nad Brnem rozsvítil ohňostroj a skvěle zakončil naše oslavy.

Chceme ještě jednou poděkovat všem, kteří s naší oslavou výročí pomáhali – účin-
kujícím, asistentům, zaměstnancům firmy ABB a kavárně Trojka, která nás pod-
pořila a poskytla nám nádherný prostor pro konání našeho výročí. Doufáme, že za
rok se opět sejdeme v hojném počtu při podobně příjemné oslavě osmého výročí.

Mgr. Eva Navrátilová
PR manager
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NETRADIČNÍ DMS KAMPAŇ NA PIVNÍCH TÁCCÍCH
S VTIPEM O VOZÍČKÁŘÍCH

V roce 2011 se naše sdružení zviditelnilo opravdu netradičně. Apel na zasílání
dárcovských SMS pro podporu Domova pro mne zveřejnili na speciálně vyrobe-
ných pivních táccích. 

Tácky, na kterých je prosba o zaslání DMS doplněna vtipem o vozíčkářích, byly
distribuovány do brněnských hospod, barů a kaváren. DMS kampaň má dnes
kdekdo, proto jsme ji chtěli od těch ostatních odlišit. Cena jedné DMS je stejná,
jako částka, kterou člověk zaplatí za pivo. Proto vznikla myšlenka použít slogan
„Další pivo do mě, s Domovem pro mne“. 

18

DALŠÍ PIVO DO MĚ, 
S DOMOVEM PRO MNE
”Domov pro mne pomáhá lidem se zdravotním 
postižením žít běžným způsobem života“
Odešlete dárcovskou SMS ve tvaru 
DMS PRODOMOV na telefonní číslo 87 777. 
Cena DMS je 30 Kč, DOMOV PRO MNE obdrží 27 Kč.
Více informací najdete na www.darcovskasms.cz.

CHUDÁK, OŽRAL 
SE MU ODVOZ.. KDYBY MĚL 

ASISTENTA Z DOMOVA PRO MNE, 
TAK SE MU TO NESTANE !
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Bezesporu nejpopulárnějším autorem „hospodského humoru“ je Petr Urban –
duchovní otec slavného Rudy Pivrnce. Ten nám vyšel vstříc a vytvořil vtip na
míru této kampani. Někdo by mohl namítat, že je nevhodné dělat si z vozíčkářů
legraci. K běžnému životu humor a nadsázka přece neodmyslitelně patří, chtěli
jsme tak ukázat, že i my, vozíčkáři, si ze sebe umíme udělat legraci a rádi si
zaj(e)deme na pivo.

Výtěžek z DMS kampaně využijeme na zajištění provozu osobní asistence. I když
dárcovské SMS přibývají jen pozvolna, nelituji, že jsme do kampaně šli, důležité
je pro nás i to, že se lidé dozvědí o tom, že v Brně existuje sdružení Domov pro
mne, které se snaží pomáhat lidem se zdravotním postižením.

Celou kampaň vytvořila a zrealizovala agentura Bílý Medvěd Public Relations,
která Domovu pro mne dlouhodobě pomáhá.

Za rok 2011 jsme v rámci DMS kapmaně vybrali částku 3391 Kč. 

Libor Doležal
Výkonný ředitel
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ROZVAHA 2011

B.
B. II.
B. II. 1.

4. 
5.
7.

B. III.
B. III.1.

3.
B. IV.

2.

Krátkodobý majetek celkem (B.I.+B.II.+B.III.+B.IV.)               
Pohledávky celkem (souč.B.II.1. až B.II.19.)                                  
Odběratelé                                                                                       
Poskytnuté provozní zálohy                                                            
Ostatní pohledávky                                                                            
Pohl za institucemi soc. zabezpeč. a veř. zdrav. poj.)                        
Krátkodobý finanční majetek celkem (souč. B.III.1 až B.III.8.) 
Pokladna  
Účty v bankách                                                                                  
Jiné aktiva celkem (souč. B.IV.1. až B.IV.3.)                                  
Příjmy příštích období                                                                       
AKTIVA CELKEM (A. + B.) 

1554 1612
59 58
39 47
14 11

5 0
1 0

1435 1487
77 56

1358 1431
60 67
60 67

1554 1612

A.
A. II.

1.
3.

B.
B. III.
A. III.1.

4.
5.
7.
9.
17.
22.
23.

B. IV.
B. IV. 1.

2.

Vlastní zdroje celkem (A. I. +A.II.)                                                           
Výsledek hospodaření celkem (souč. A.II.1. až A.II.3.)                                               
Účet výsledku hospodaření                                                                                                                                                      
Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let                                                                               
Cizí zdroje celkem (B.I.+B.II.B.III.+B.VI.)                                                                                                              
Krátkodobé závazky celkem (souč. B.III.1. až B.III.23.)                                       
Dodavatelé 
Ostatní závazky                                                                                 
Zaměstnanci                                                                                 
Závazky k institucím soc. zabezpečení a veř. zdrav. poj.                                                   
Ostatní přímé daně                                                                                                                                                    
Jiné závazky                                                                                                                                           
Dohadné účty pasivní                                                                        
Ostatní krátkodobé finanční výpomoci                                              
Jiné pasiva celkem (souč. B.IV.1. až B.IV.3)                                   
Výdaje příštích období                                                                       
Výnosy příštích období                                                                     
PASIVA (A.+B.)  

927 1103
927 1103
492 175
435 928
627 509
248 274

15 0
11 0

124 172
75 91

7 11
1 0

14 0
1 0

379 235
8 36

371 199
1554 1612

STAV
K PRVNÍMU

DNI

STAV
K POSLEDNÍMU
DNIOZNAČENÍ AKTIVA

STAV
K PRVNÍMU

DNI

STAV
K POSLEDNÍMU
DNIOZNAČENÍ PASIVA
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A. I.
1.

A. II.  
5.
6.
7.
8.

A. III.  
9.
10.

A. V.
18. 
21.
24.

Spotřebované nákupy celkem (souč. A.I.1. až A.I.4.)     
Spotřeba materiálů                                                           
Služby celkem (souč.A.II.5. ažA.II.8)                             
Opravy a udržování                                                            
Cestovné                                                                             
Náklady na reprezentaci                                                     
Ostatní služby                                                                   
Osobní náklady celkem (souč. A.III.9. až A.III.13.)      
Mzdové náklady                                                             
Zákonné sociální pojištění                                                
Ostatní náklady celkem (souč. A.V.17 až A.V.24)          
Ostatní pokuty a penále                                                         
Manka a škody                                                                     
Jiné ostatní náklady                                                              
NÁKL. CELK. (A.I.+A.II.+A.III.+A.IV.+A.V.+A.VI.+A.VII.+A.VIII.)  

205
205
768

13
27
15

713
3377
2535

842
126

1
40
85

4476

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

205
205
768

13
27
15

713
3377
2535

842
126

1
40
85

4476

HLAVNÍ
ČINNOST

HOSPO-
DÁŘSKÁ
ČINNOST

CELKOVÁ
ČINNOSTOZNAČENÍ NÁKLADY

B. I.
2.

B. IV.  
18.

B. VI.  
27.

B. VIII.
29. 

Tržby za vlast. Výk. A za zboží celk. (souč.B.I.1. až B.I.3.)             
Tržby z prodeje služeb                                                                                                                             
Ostatní výnosy celkem (souč. B.IV.12 až B.IV.18)                                                  
Jiné ostatní výnosy                                                                                                                                      
Přijaté příspěvky celkem (souč. B.VI.26 až B.VI.28.)                                                                                               
Přijaté příspěvky (dary)                                                                                                                
Provozní dotace celkem (B.VII.29.)                                                                                                              
Provozní dotace                                                                             
VÝNOSY CELKEM (B.I.+B.II.+B.III.+B.IV.+B.V.+B.VI.+B.VII.)                                                                     

1044
1044

60
60

855
855

2692
2692
4651

0
0
0
0
0
0
0
0
0

1044
1044

60
60

855
855

2692
2692
4651

C.
D.

Výnosy hospod. Před zdaněním (VÝNOSY CELK. + NÁKLADY CELK.)                
Výsledek hospodaření po zdanění (C.-34.)                                                                                                                            

175
175

0
0

175
175

HLAVNÍ
ČINNOST

HOSPO-
DÁŘSKÁ
ČINNOST

CELKOVÁ
ČINNOSTOZNAČENÍ VÝNOSY

HLAVNÍ
ČINNOST

HOSPO-
DÁŘSKÁ
ČINNOST

CELKOVÁ
ČINNOSTOZNAČENÍ VÝNOSY

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT 2011
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JAK NÁS MŮŽETE PODPOŘIT

Naše sdružení je nestátní neziskovou organizací, jejímž hlavním zdrojem příjmů
jsou dotace od orgánů státní správy. Tyto finanční prostředky nikdy plně ne-
pokrývají náklady na chod organizace a námi poskytované služby, které jsou
pro tolik lidí nepostradatelné.

Dalším zdrojem financí jsou pro nás příjmy od samotných klientů, kteří našich
služeb využívají. Protože většina klientů vzhledem ke svému postižení má ome-
zené finanční prostředky a naopak velké výdaje, nabízíme poskytované služby
za nejnižší možné ceny. 
Jsme tedy ve velké míře odkázání na pomoc nadací, občanů a firem. 

Pokud nás finančně podpoříte a poskytnete nám potřebné identifikační údaje,
vyhotovíme pro Vás darovací smlouvu. Darovanou částku si pak budete moci
odečíst od základu daně z příjmů. Pomocí daňového kalkulátoru pro fyzické
osoby nebo právnické osoby si můžete spočítat ideální výši Vašeho daru. 

V případě, že finanční dar obdržíme od firmy, na oplátku prezentujeme její
název a logo na našich webových stránkách, propagačních a informačních ma-
teriálech, při pořádání benefičních a společenských akcí, v médiích. Snažíme
se dále šířit její dobré jméno, které je dnes velkou konkurenční výhodou. 

Budeme Vám velmi vděčni za jakýkoliv finanční dar. Podpoříte jím služby, bez
kterých by řada lidí nemohla normálně fungovat a žít doma. Děkujeme. 

Finanční dar nám můžete předat osobně v naší kanceláři po předchozí domluvě,
převést z účtu na účet nebo poukázat na účet složenkou. 

Číslo našeho bankovního účtu: 2529649001/5500 (Raiffeisen BANK). 

Nebo zasláním DMS. Stačí odeslat SMS ve tvaru DMS PRODOMOV na číslo 87 777. 
Cena DMS je 30 Kč, DOMOV PRO MNE obdrží 27 Kč. Více informací najdete na
www.darcovskasms.cz



23

DùKUJEME VŠEM, KDO NÁM POMÁHAJÍ

Jednorázová DMS
Odešlete dárcovskou SMS ve tvaru DMS PRODOMOV na
telefonní číslo 87 777. Cena DMS je 30 Kč, DOMOV PRO
MNE obdrží 27 Kč. Více informací najdete na www.dar-
covskasms.cz.

Nadace pro rozvoj vzdělávání
Nadace Dětský mozek
Nadace Naše dítě

Zdeněk Bakala / Marta Fendrychová / Ing. Jiří Doležal / Michal Kocman
Lubomír Kalousek / Jarmila Kohoutková / Ing. Petr Lidmila / Birgit Malena
Marek Otoupal / Jan Švrček / Kamil Veřmiřovský / Lenka Veverková
Tomáš Svoboda / MJ Servis / C a CE

grafické studio jerewan.cz

DMS Roãní podpora
Nyní můžete přispívat pravidelně každy měsíc po dobu jednoho roku. Stačí odeslat SMS
ve tvaru DMS ROK PRODOMOV na číslo 87 777 a každy měsíc Vám bude automaticky ode-
čtena částka 30 Kč. Více informací najdete na www.darcovskasms.cz.



Kounicova 42
602 00 Brno

www.domovpromne.cz
domov@domovpromne.cz

telefon 541 245 664
GSM 605 035 380

Domov pro mne, o.s.

Naše poslání je „pomáhat 
lidem se zdravotním postižením
žít běžným způsobem života“.

ãíslo registrace u Ministerstva vnitra âR:
II/s-08/1-31328/96-R
Bankovní spojení: 
ã.ú. 2529649001/5500
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